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Úvod       

Základním plánovacím dokumentem obce, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb.,        

o obcích, je program rozvoje obce. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje obce. Program 

rozvoje obce formuluje představy o budoucnosti obce a navrhuje způsoby, jak těchto 

představ dosáhnout. 

Program rozvoje obce Staré Město je dokumentem, v němž jsou zakotveny rozvojové 

priority obce. Podkladem pro vznik Programu rozvoje obce je „Metodika tvorby 

Programu rozvoje obce,“ kterou zpracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj. 

Při zpracování dokumentu se vycházelo z již existujících dokumentů obce jako 

je Územní plán obce a veřejně dostupné internetové databáze a jiné stránky. 

Dokument obsahuje současné potřeby obce a výhledové náměty, kterými se obec 

postupně zabývá a řeší nebo bude řešit v budoucnosti.  

Program rozvoje obce obsahuje analytickou část, která obsahuje popis obce 

a ve SWOT analýze jsou pak shrnuty silné a slabé stránky obce a dále ohrožení 

a hrozby. V další části je pak uvedena návrhová část programu rozvoje obce Staré 

Město, která obsahuje nejen vizi obce, ale také jednotlivé aktivity a opatření.  

 

Obrázek č. 1: Katastrální území obce Staré Město 

 

Zdroj: mapy.cz, duben 2020  
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A. Analytická část 

  

A.1. Charakteristika obce 

Tato kapitola soustřeďuje základní fakta o obci a obsahuje komplexní zhodnocení 

situace v obci, současný stav, charakteristiku stavu a vývoje jednotlivých oblastí života 

obce. Charakteristika má 7 kapitol členěných na dílčí témata. Informace pro tvorbu této 

části byly získány z veřejně dostupných dat o obci. 

1. Území 

 

Obec Staré Město se nachází v podhůří Hrubého Jeseníku, 3 km severozápadně od 

Bruntálu. Obec má společně s místní částí Nová Véska 919 obyvatel k 31.12.2019. 

Příslušnou obcí s rozšířenou působností je město Bruntál. Staré Město sousedí s 

obcemi: Bruntál, Široká Niva, Světlá Hora, Rudná pod Pradědem, Václavov u Bruntálu  

a Moravskoslezský Kočov. Řešené území (celé správní území obce Staré Město) má 

rozlohu 24,19 km2 a leží v průměrné nadmořské výšce 550 - 630 m n.m. Zástavba 

obce Staré Město je tvořena dvěma místními částmi: Staré Město a Nová Véska. 

Nová Véska je místní částí obce Staré Město, nachází se přibližně 2 kilometry 

severozápadně od centra obce a 5 kilometrů severozápadně od Bruntálu. Osada byla 

vybudována na pravém břehu Černého potoka. Severně nad Novou Véskou se zvedá 

vrchol Výspa (630 m.n.m.).  

Tabulka č.1: Souhrnné informace o obci Staré Město. 

Typ obce obec 

Obec s rozšířenou působností Bruntál 

Pověřený obecní úřad Bruntál 

Pracoviště finančního úřadu Bruntál 

Katastrální pracoviště Bruntál 

Matriční úřad Bruntál 

Katastrální plocha (ha) 2425 

Počet katastrů 2 

Počet částí obce 2 

Nadmořská výška (m nad mořem) 540 

První písemná zpráva (rok) 1377 

Zdroj: kurzy.cz, duben 2020 
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Obec patří ke geologicky významnému andělskohorskému břidlicovému souvrství, 

typickým rychlým střídáním jemno až hrubozrnných drobových poloh mocných až      

100 m s výrazně gradačně zvrstvenými rytmity a laminity. Dobře patrná jsou povrchové 

těžiště břidlice v okolí. Podzemní důlní činnost v nejbližším okolí obce není doložena, 

nejbližším je až zlatonosný důl "Alt Paulina" za sousední obcí Rudná. V okolí (rovněž 

nazývaném andělskohorský rudný revír) je prvně připomínána písemně důlní činnost 

listina z roku 1280.  

Obrázek č. 2: Mapa polohy obce vůči ČR 

 

Zdroj: vlastní zpracování, duben 2020 

 

Historické souvislosti 

Přesné datum založení obce se doposud nepodařilo zjistit, ale na základě 

archeologických nálezů lze předpokládat, že se tak stalo na přelomu 12. a 13. století. 

První písemná zmínka o Starém Městě je v listině z roku 1377, kterou si synové 

Mikuláše II. dělili opavsko; Staré Město tehdy držel Smil z Bruntálu. Staré Město je  

v uvedené listině nazýváno aldin Freudenthal (t.j. Starý Bruntál).  

Založení a vzniku Starého Města (1377) a Bruntálu (1213) se v minulosti věnovala 

řada předních historiků, ale všichni měli jeden společný problém - hřbitovní filiální 

kostel Neposkvrněného početí P. Marie. Staroměstský kostel byl označen za pozdně 

románské založení z první poloviny 13. století, rozšířené přestavbou presbyteria ve 

14. století. Jádro městského kostela v Bruntále bylo určeno jako dílo na sklonku druhé 

poloviny 13. století.  
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Nebývalý vzruch do těchto úvah přinesl archeologický průzkum z roku 2002. Byl zde 

nalezen unikátní objev „devíti římských mincí“ z přelomu třetího a čtvrtého století. 

Mince byly pravděpodobně uloženy při stavbě kostela jako votivní dar - symbol 

vítězství církve nad pohany. Zřejmě je s sebou přinesl stavitel či kněz z Porýní. Kolín 

nad Rýnem je známé římské centrum a tamní Němci pronikali na české území. Při 

tomto průzkumu byla rovněž odkryta mohutná, tři metry široká kamenná zeď z roku 

1213, tedy z pozdně románského období. Nalezená zeď by každopádně měla doložit, 

že tady byl střed původního Bruntálu. Tedy že nynější Staré Město je původní Bruntál 

a nejstarší královské město u nás.  

Staré Město a Nová Véska měli společný spolek válečných veteránů (přesné datum 

vzniku není uvedeno, ale historicky je spolková činnost typická pro konec 19.st.). Ten 

fungoval do vzniku první republiky a pak byl přeměněn na Kameradschaftsverein 

gedienter Soldaten (což znamená: spolek vojenských vysloužilců). První písemná 

zmínka o Nové Vésce je z roku 1405 (Newederfel), kdy bylo Bruntálské panství 

rozděleno mezi Jana a Mikuláše Krnovské. Přičemž Nová Véska, stejně jako Staré 

Město připadly do vlastnictví Jana Krnovského.    

 

Symboly obce  

Znak obce je v zeleném štítě stříbrná patrová věž s prázdnou branou a jedním oknem, 

zakončená červenou bání se zlatou makovicí a doprava vlajícím praporkem. Věž je 

kvádrovou hradbou s cimbuřím spojena vpravo se stříbrnou polorozbořenou úzkou 

věží s oknem, na níž sedí doleva obrácený zlatý pták, a vlevo se stříbrnou úzkou věží 

s oknem, zakončenou červenou bání se zlatou makovicí a praporkem. 

Vlajka má podobu zeleného listu s bílým zubatým pruhem na dolním okraji listu, se 

třemi obdélníkovými zuby a stejně velikými čtyřmi mezerami. Zuby dosahují do 

poloviny šířky listu a na žerďovém sedí žlutý pták obrácený k vlající části. Poměr šířky 

k délce listu je 2:3. 
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Obrázek č. 3: Symboly obce 

                   

     

 

 

 

 

Zdroj: kurzy.cz, duben 2020  
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2. Obyvatelstvo 

 

Demografická situace: 

V roce 1910 byl počet obyvatel Starého Města větší, než dnes a vzrůstal až k počtu  

k 1600 obyvatel v třicátých letech dvacátého století. Během 2. světové války až do 

padesátých let dvacátého století došlo k velkému poklesu počtu obyvatel až k počtu 

kolem 800 obyvatel. Od doby poválečné byl stav obyvatelstva zhruba stejný až do roku 

1980, poté v devadesátých letech, dvacátého století klesl počet obyvatelstva na 

zhruba 630 obyvatel a od roku 2009 začal počet obyvatelstva zase stoupat a od roku 

2016 přesáhla hranici 900 obyvatel. 

 

 Graf č.  1: Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel obce Staré Město od roku 1910 

 

         Zdroj: Český statistický úřad 

 

Graf č.  2: Vývoj počtu obyvatel obce Staré Město v letech 2009 - 2018 

 

             Zdroj: Český statistický úřad 
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Na konci roku 2019 žilo v obci 919 obyvatel. V poměru počtu mezi muži a ženami 

převládají mezi obyvateli muži. Průměrný věk obyvatel v roce 2018 byl 41,9 let. Mezi 

muži byl průměrný věk 41,4, mezi ženami 42,4 let.  

Tabulka č. 2: Demografická situace v obci Staré Město, stav k 31.12.2019 

 Celkem Muži Ženy 

Počet obyvatel 919 472 447 

v tom ve 
věku (let) 

0 - 14 132 63 69 

15 - 64 630 333 297 

65 a více 157 76 81 

Průměrný věk (let) 41,8 41,5 42,2 

Zdroj: kurzy.cz, duben 2020 

 

Jak je patrno z tabulky č. 2 mezi občany převažovali v roce 2019 obyvatelé ve věkové 

kategorii 15 – 64 let a tvořili 68,55 % obyvatel. Poměr mezi dětmi a staršími obyvateli 

Starého Města byl v roce 2019 byl v neprospěch kategorie dětí, protože počet obyvatel 

v kategorii nad 65 let a více byl vyšší, konkrétně 17,08 % a u kategorie dětí, tedy 

mladších obyvatel 15 let to bylo 14,36 %. I když je kategorie dětí do 15 let nižší než 

kategorie počtu obyvatel nad 65 let a více, stále je tento poměr, v porovnání s většinou 

obcí v ČR, nevýrazný. 

Index stáří udává, kolik obyvatel ze starších věkových skupin připadá na sto dětí. 

Konkrétně v tomto případě, kolik obyvatel ve věku 65 let a více připadá na 100 dětí do 

15 let věku. Je-li výsledná velikost indexu nižší než sto, je podíl sledované dětské 

složky obyvatel vyšší než podíl starších osob, a naopak převyšuje-li výsledná hodnota 

indexu sto, je počet osob ve věku nad 65 let vyšší než počet dětí v populaci. Hodnota 

indexu stáří v roce 2019 byla ve Starém Městě 119. Tato hodnota je ve srovnání 

s indexem stáří v okrese Bruntál, Moravskoslezském kraji i hodnotou indexu stáří celé 

ČR nižší, což vypovídá o lepším poměru dětí ke starším občanům ve Starém Městě 

(výrazně nepřevládá skupina obyvatel nad 65 let). 
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Graf č.  3: Věková struktura obyvatel obce Staré Město na konci roku 2019 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

Statistická data ke vzdělanosti obyvatel jsou za obec k dispozici pouze z posledního 

sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011. Vzdělanostní struktura obyvatel byla sledována 

od 15 a více let. Nejpočetnější byla skupina obyvatel se středním vzděláním bez 

maturity, dále obyvatelstvo s úplným středním vzděláním s maturitou, dále pak 

obyvatelstvo se základním vzděláním, včetně neukončeného, malou skupinu tvořilo 

obyvatelstvo s vysokoškolským vzděláním. Srovnání vývoje vzdělanostní struktury 

obyvatel obce bude možné až po dalším sčítání lidu, domů a bytů, které proběhne v 

roce 2021. 

Pohyb obyvatelstva v obci je zcela přirozený. Z tabulky č. 3 a grafu č. 4 je patrné, 

že v letech 2014, 2016 a 2018 byla migrace obyvatel mírně záporná, kdy docházelo 

k úbytku obyvatel v obci. Naopak v letech 2015, 2017 a 2019 došlo k přírůstku 

obyvatel, především z důvodu přistěhování nových obyvatel do obce. Počet 

migrujících obyvatel je však zanedbatelný k počtu obyvatel obce. 

Tabulka č. 3: Pohyb obyvatel v obci Staré Město od roku 2014 do roku 2019 

  2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Živě narození  5 5 5 12 8 8 

Zemřelí  6 8 9 6 6 6 

Přistěhovalí  18 55 31 22 17 29 

Vystěhovalí  21 32 28 22 22 21 

Přírůstek/úbytek přirozený -1 -3 -4 6 2 2 
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Přírůstek/úbytek stěhováním -3 23 3 - -5 8 

 celkový -4 20 -1 6 -3 10 

Zdroj: Český statistický úřad, veřejná databáze, leden 2021 

 

Graf č.  4: Pohyb obyvatel v obci Staré Město v roce 2019 

 

Zdroj: Český statistický úřad, veřejná databáze, leden 2021 

 

Sociální situace: 

Nejnovější informace k národnosti občanů jsou z posledního sčítání lidu, domů a bytů 

z roku 2011. Obyvatelstvo v obci se v roce 2011 řadilo nejvíce k národnosti české, 

moravské a slezské. Dále to byli občané ze Slovenska a Ukrajiny. Při statistickém 

zjišťování v roce 2011 mnoho občanů svoji národnost neuvedlo (31,9 %). Srovnání 

vývoje národnosti občanů obce bude možné až po dalším sčítání lidu, domů. 

 

V obci je problém týkající se soužití některých skupin obyvatel, především občanů 

romské národnosti či zaměření. Na území obce se nachází/nenachází sociálně 

vyloučená lokalita a nevyskytují se zde ani žádné závažné problémy s uživateli 

návykových látek.  
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3. Hospodářství 
 

Ekonomická situace: 

Podle údajů Regionálního informačního servisu se v obci nacházelo k 31. 12. 2019 

celkem 117 subjektů se zjištěnou aktivitou. Mezi podnikatelskými subjekty převažuje 

činnost ve stavebnictví, dále ve velkoobchodu a maloobchodu, opravy a údržba 

motorových vozidel a zemědělství, lesnictví, rybářství. 

 

Tabulka č. 4: Podnikatelské subjekty v obci podle převažující činnosti, rok 2019 

  
Podniky se zjištěnou 

aktivitou 

Celkem 117 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 20 

 Průmysl celkem 12 

 Stavebnictví 30 

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba 
motorových vozidel 

23 

 Doprava a skladování 4 

Ubytování, stravování a pohostinství 4 

Činnosti v oblasti nemovitostí 1 

Profesní, vědecké a technické činnosti 14 

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 2 

 Ostatní činnosti 7 
 Zdroj: RISY, duben 2020 

 

Nejvíce podniků je ve službách, dále jsou to podniky v průmyslu a stavebnictví a menší 

počet podniků je i v zemědělství a lesnictví. 

V podnikatelské činnosti, která je rozdělená dle právní normy, převažují fyzické osoby, 

kterých je na území obce registrováno 135 se zjištěnou aktivitou. 

Aktivních právnických osob v obci působí celkem 21, přičemž aktivních obchodních 

společností je celkem 15. 

 

Tabulka č. 5: Podnikatelské subjekty podle právní formy, rok 2019 

  
Registrované 

podniky  

Podniky 
se zjištěnou 

aktivitou 

Celkem 241 156 

Fyzické osoby 209 135 
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Zdroj: Český statistický úřad, veřejná databáze 

 

Ve Starém Městě na konci roku 2018 bylo 24 mikropodniků s počtem do 9 

zaměstnanců, 5 malých podniků s počtem do 49 zaměstnanců. Nejvíce převládají 

subjekty bez zaměstnanců s počtem 97. 

 

Tabulka č. 6: Podnikatelské subjekty podle počtu zaměstnanců, rok 2018 

Počet subjektů bez zaměstnanců 97 

Počet subjektů s 1-9 zaměstnanci - mikropodniky 24 

Počet subjektů s 10-49 zaměstnanci - malé podniky 5 

Počet subjektů s 50-249 zaměstnanci - střední podniky 0 

Počet subjektů s >249 zaměstnanci - velké podniky 0 

Zdroj: RISY, duben 2020 

 

Ve Starém Městě je řada velkých výrobních areálů; část z nich je umístěna ve střední 

části obce, mezi obytnou zástavbou (bývalý zemědělský dvůr – v současné době sklad 

dřeva, skladový areál, sběrna kovového odpadu. Firmy působící na území obce jsou 

v zemědělské výrobě firma Staroměstská zemědělská spol. s r.o., která se zabývá 

prodejem osiv, živočišnou a rostlinnou výrobou, dále stavební firmy jako je 

HYDROSPOL spol. s r.o. a JKM STAVBY s.r.o., dále ve výrobních službách je to firma 

PMK servis s.r.o., KAFEMATY CZ s.r.o. Další výrobní areály jsou umístěny severně 

zástavby Starého Města, u železniční trati (eMPec – výroba zařízení pro stavební a 

silniční stroje, areál Větrovan – bývalý sklad státních hmotných rezerv). Drobnější 

výrobní areály jsou rozptýleny mezi obytnou zástavbou. 

 

 

Fyzické osoby  
podnikající dle  
živnostenského zákona 

177 108 

Fyzické osoby  
podnikající dle jiného  
než živnostenského zákona 

16 13 

Zemědělští podnikatelé 14 12 

Právnické osoby 32 21 

Obchodní společnosti 18 15 

Akciové společnosti . . 

Družstva 1 1 
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Komerční služby v obci 

V obci funguje Česká pošta, která má otevřeno každý všední den. Za běžnými 

službami jako je kadeřnictví, masáž, občané dojíždí do okresního města Bruntál. Dále 

pak je v obci včelařská farma Kolomý, stolařství Kolomý, firma Zemědělská technika 

Jan Hoško s.r.o.. V obci je prodejna s potravinami, ubytování nabízí restaurace Koliba 

nebo Penzion na koštěti, v provozu je hospůdka na hřišti. 

 

Trh Práce:  

Nezaměstnanost v obci od roku 2009 vzrostla ze 78 osob na 86 osob nadcházejícího 

roku. Od roku 2010 až do roku 2014 počty nezaměstnaných rostly. Až od roku 2015 

začal počet nezaměstnanosti klesat. K roku 2018 měla obec Staré Město nejnižší 

počet nezaměstnaných, jak je patrno vidět z grafu č. 7 od roku 2007. Podíl 

nezaměstnaných v grafu č. 5 poukazuje na klesající tendenci. 

 

Graf č.  5: Vývoj počtu nezaměstnaných osob v obci Staré Město 

 

Zdroj: Český statistický úřad 
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Graf č.  6: Podíl nezaměstnaných osob v obci v období 2014 - 2019 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování, duben 2020 

 

Počet osob vyjíždějících z obce za prací byl v roce 2018 podle ČSÚ 140. Dojíždějících 

osob do obce za prací bylo 31. Vyjížďka za prací je orientována především na Bruntál. 

Počet osob zaměstnaných v zemědělství bylo 18, dále pak 79 osob bylo zaměstnáno 

v průmyslu, 46 osob ve stavebnictví.  

 

Cestovní ruch: 

Řešené území nepatří mezi intenzivně rekreačně využívané oblasti, leží na okraji 

rekreačně atraktivní oblasti Jeseníků a dle Územní studie rekreačního potenciálu 

oblasti Nízkého a Hrubého Jeseníku na území Moravskoslezského kraje není 

zařazeno ani mezi stávající střediska rekreace ani mezi potenciální střediska rekreace. 

Vzhledem ke své poloze v rekreačně atraktivním Nízkém Jeseníku však má určité 

předpoklady pro rekreační využití, zejména pro rodinnou rekreaci, případně i pro pěší 

turistiku a cykloturistiku. Obcí Staré Město prochází cyklistická stezka na trase 

Jesenických sopek, která zájemce dovede na jedné straně k nejvyšší hoře Jeseníků 

Praděd (1492 m), na druhé straně k vodní nádrži Slezská Harta, kde je v letních 

měsících možnost příjemného koupání. Zajímavostí pro turisty je určitě opevněný 

filiální kostel Neposkvrněného početí Panny Marie, který byl postaven pravděpodobně 

v první čtvrtině 13. století a je kulturní památkou České republiky. 

 

Obrázek č. 4: Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie 
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Zdroj: obec Staré Město, leden 2021 

Další zajímavostí je model staré věže na Pradědu, který byl dne 20. 9. 2015 odhalen 

v poměru 1:16 staré věže na Pradědu a je umístěn v blízkosti restaurace Koliba. 

Unikátní a za shlédnutí stojí hodinový stroj, který se nachází v budově radnice. Vyrobil 

jej v roce 1924 hodinářský mistr Franz X. Beitel z Moravského Berouna (Bärn) Dnes 

se o natáčení hodin stará pan místostarosta Antonín Směšný. Hodiny odbíjejí pomocí 

střešních cimbálů, které svým poetickým cinkáním kladívka oznamují jednotlivé 

čtvrtiny a také hodinu celou. 

Obrázek č. 5: Model staré věže na Pradědu      

Obrázek č. 6: Model Hodinový                    

stroj v budově radnice 

 
                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: obec Staré Město, leden 2021 
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4. Infrastruktura 

 

Technická infrastruktura: 

Škála zařízení občanského vybavení veřejné infrastruktury v obci je přiměřená; 

dostatečnou nabídku poskytuje město Bruntál. V oblasti technické infrastruktury je 

nedostatkem zejména chybějící kanalizace a ČOV, Nová Véska není plynofikována. 

 

Vodovod 

V obci Staré Město je vybudován veřejný vodovod, který je v majetku a správě VaK 

Bruntál a.s. Je součástí skupinového vodovodu Bruntál se zdrojem pitné vody z 

úpravny vody Karlov pod Pradědem a úpravny vody Leskovec nad Moravicí. Vodovod 

je napojen na přívodní řad DN 500 mm z úpravny vody Karlov pod Pradědem do 

Bruntálu. V místní části Nová Véska je rovněž vybudován veřejný vodovod, který je 

součástí vodovodní sítě Starého Města. Stávající systém zásobování pitnou vodou v 

obci je v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského 

kraje a zůstane zachován i do budoucna. 

Pro zastavitelná území je navrženo doplnění zásobovacích vodovodních řadů, které 

budou přednostně umisťovány do komunikací a veřejných komunikačních prostorů. 

Obytné domy vzdálené od zastavěného území zůstávají zásobené vodou z vlastních 

studní. 

 

Kanalizační síť 

K odvádění odpadních vod Starého Města je do budoucna připraven projekt výstavby 

tlakové kanalizace a ČOV. Je navrženo odkanalizování obce pomocí oddílné, 

splaškové tlakové kanalizace s čerpacími jímkami u jednotlivých objektů. Splaškové 

vody z celé obce budou svedeny na dolní konec obce, kde budou zaústěny do 

navržené ČOV. Jedná se o mechanicko-biologickou ČOV. V části Starého Města a 

Nová Véska, kde není uvažováno s výstavbou kanalizace, je navrženo ponechat 

likvidaci odpadních vod z jednotlivých obytných objektů stávajícím způsobem – 

septiky, žumpy. V současné době zastupitelstvo obce schválilo dotační program na 

podporu domácích ČOV. Nakládání s dešťovou vodou je upřednostňováno její 

zasakování v místě spadu, nebo v bezprostřední blízkosti.   
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Energetika 

Hlavním přívodním vedením el. energie do obce zůstává vedení vysokého napětí 22 

kV, linky VN 102. Systém stávajících jedenácti distribučních trafostanic zásobujících 

zastavěné území postačuje svým rozmístěním pro zásobení zastavěného území  

i zastavitelných ploch elektrickou energií. 

 

Veřejné osvětlení 

V celé obci je provedené v celém rozsahu veřejné osvětlení, které bylo modernizováno 

v posledních čtyřech letech z vlastních zdrojů. Bylo nainstalováno 174 ks nových 

pozinkovaných sloupů, zůstává 11 ks starých železných sloupů a 76 ks betonových. 

Z těchto 191 ks sloupů bylo osazeno 183 ks novými led svítidly. 

 

Plynofikace 

Hlavním plynovodním vedením územím obce zůstávají dva středotlaké plynovody DN 

200 mm a PN 40 vedený ze stávající regulační stanice plynu VTL/STL z Bruntálu-Stará 

Rudná a odbočka z toho do Světlé Hory, na který jsou napojeny plynovody zásobující 

celé zastavěné území. Staré Město je, s výjimkou Nové Vésky, plošně plynofikováno 

středotlakým (STL) rozvodem zemního plynu, provozovaným v tlakové hladině do 4 

barů. Plynofikace části obce Nová Véska je prozatím ve výhledu příprav. 

Na úrovni STL sítě je navrženo dokončení plošné plynofikace obce, rozšíření STL 

plynovodů pro vymezené zastavitelné plochy a propojení STL systému Starého Města 

s Bruntálem. 

 

Zásobování teplem 

Vytápění domů zůstává individuální, objekty občanského vybavení zůstanou vytápěny 

domovními kotelnami. Preferovaným palivem je plyn a ekologická obnovitelná paliva. 

 

Přenos informací 

Staré Město je napojeno na řídící digitální hostitelskou ústřednu Bruntál 

prostřednictvím dálkové přenosové optické sítě. Územím obce prochází dva méně 

významné radioreléové trasy Praděd a Bruntál. Žádná z nich nemá vyhlášeno 

ochranné pásmo.  

V obci je provozována bezdrátová internetová síť a nadzemním kabelovým vedením.  
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Veřejný místní rozhlas v obci není. 

 

Nakládání s odpady 

Systém nakládání s odpady se nemění. Domovní odpad bude nadále odvážen a 

likvidován mimo řešené území. Organizačním opatřením bude nadále zajišťován i sběr 

a odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Svoz komunálního odpadu 

probíhá 2x měsíčně, k odevzdání tříděného odpadu slouží sběrné nádoby umístěné 

na 12 místech v obci. K zajištění zvýšení separace v obci má obec v plánu pořídit 

nádoby 240 l na tříděný odpad (plast a papír) ke každému domu. Pod budovou 

obecního úřadu je sběrný dvůr, kde je možno odevzdat veškeré nefunkční 

elektrospotřebiče. Občané mohou také odevzdávat objemný odpad na sběrném dvoře 

v Bruntále, se kterým má obec uzavřenou smlouvu.  

 

Dopravní infrastruktura a místní komunikace: 

Z hlediska širších dopravních vazeb prochází řešeným územím nadřazený silniční tah 

nadregionálního významu spojující východní a západní část Moravskoslezského kraje 

- silnice I/11 Libice nad Cidlinou – Hradec Králové – Ostrava – Jablunkov – Slovensko. 

Vnější zdrojové a cílové a vnitřní regionální přepravní vztahy řešeného území zajišťují 

tahy silnic II/450 a II/452. Na silniční síť navazuje síť místních a účelových komunikací, 

které zajišťují obsluhu veškeré zástavby. 

Silnice II/450 je komunikační osou zastavěného území Starého Města a místní části 

Nová Véska a řešeným územím prochází ve směru západ – východ. Kromě lokálních 

přepravních vztahů umožňuje přímé spojení obce se správním centrem okresu – 

Bruntálem a zajišťuje přístup rekreační dopravy do centrální oblasti Hrubého Jeseníku. 

Pro obec má silnice II/450 páteřní charakter a zajišťuje tedy rovněž přímou obsluhu 

přilehlé zástavby. 

 

Silnice II/452 prochází řešeným územím v severovýchodním směru a napojuje se na 

silnici II/450 v centrální části Starého Města. Je komunikací regionálního významu, 

umožňující spojení obce ve směru na Vrbno pod Pradědem a jednak má značný 

význam pro dopravu rekreační.  
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Odstraněním drobných lokálních závad na komunikacích, vybudování chodníků, pruhů 

pro cyklisty bude realizováno dle místních potřeb v souladu s podmínkami pro využití 

ploch s rozdílným způsobem využití. 

 

Celostátní sčítání dopravy v roce 2016 probíhalo na silnicích I/11, II/450 a II/452. a 

data jsou uvedena v tabulce č. 7 následovně: 

 

Tabulka č. 7: Intenzita dopravy na silnici č. I/11, II/450 a II/452 (roční průměr, 

vozidel/den) 

Typ vozidel/silnice I/11 II/450 II/452 

Osobní a dodávková vozidla bez 
přívěsů i s přívěsy 

2408 5388 1747 

Lehká nákladní vozidla (do 3,5 t) 347 344 202 

Těžká motorová vozidla 688 778 456 

Autobusy 38 59 39 

Traktory 3 19 21 

Jednostopá motorová vozidla 45 63 48 

Všechny motorová vozidla 
celkem 

3141 6229 2251 

Cyklisté 23 398 42 

zdroj: http://scitani2016.rsd.cz, duben 2020 

 

Uváděné hodnoty v tabulce č. 7 jsou ročním průměrem denních intenzit dopravy ve 

vozidlech za 24 hodin.  

Ve Starém Městě se nachází zhruba cca 65 stání pro osobní automobily, a to 

v blízkosti objektů občanské vybavenosti. Nejrozsáhlejší z nich je parkoviště u 

sportovního areálu. V Nové Vésce se účelově zřízené plochy většího rozsahu pro 

parkování nenachází. V územním plánu je navržena parkovací plocha u kostela, 

v návaznosti na záměr realizace archeoparku.  

 

Železniční doprava:  

Obcí Staré Město vede trasa jednokolejné neelektrizované regionální železniční trati 

č. 312 (Bruntál – Malá Morávka).  U železničního přejezdu silnice II/452 přes železniční 

trať stávala v minulosti železniční zastávka Staré Město, která však byla z důvodu 
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špatného technického stavu v roce 1983 zrušena. Jde o unikátní železniční trať  

s největším převýšením ve střední Evropě.  

Dne 7. 1. 2011 rozhodlo Ministerstvo dopravy ČR o zrušení dráhy. V současnosti je na 

této trati provozována pouze osobní doprava o víkendech a svátcích v době letní 

turistické sezóny. 

 

Cyklistická a pěší doprava: 

V zastavěném území Starého Města i její místní části Nová Véska je vybudován 

jednostranný chodník podél silnic II/450 a II/452. V ostatních případech chodci 

využívají zpevněné i nezpevněné části krajnic místních a účelových komunikací.  

Pro cyklistický provoz je v daném území využíváno všech komunikací, samostatné 

stezky pro cyklisty nejsou vybudovány. Pro cykloturistiku je v řešeném území 

vyznačena stávající lokální cykloturistická trasa č. 6029 Vrbno pod Pradědem – Bílý 

Potok – Vidly – Karlova Studánka – Hvězda – Suchá Rudná – Stará Voda – Stará 

Rudná – Nová Véska – Staré Město – Bruntál – Slezský Kočov – Moravský Kočov – 

Valšov. Trasa je vedena ve směru od Rudné pod Pradědem silnice II/450, následně 

přechází do trasy záhumenní místní komunikace v jižní části zastavěného území 

Starého Města, po které je vedena až k východní hranici řešeného území, kde se vrací 

do trasy silnice II/450. 

Obrázek č. 7: Mapa s cyklistickou trasou ve Starém Městě 

 

Zdroj: www.mapy.cz, duben 2020 
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Dopravní obslužnost: 

Staré Město má zajištěnou pravidelnou příměstskou autobusovou dopravu, kterou 

zajištuje ARRIVA MORAVA a.s. V obci se nachází pět autobusových zastávek: Staré 

Město, Nová Véska, pálenice; Staré Město, u kaštanu; Staré Město, škola; Staré 

Město, zastávka a Staré Město, Větrovan. Ve všední dny jezdí přes Staré Město 

zhruba 13x za den, o víkendu 8x za den.  

Obec má dostatek spojů s okresním městem Bruntál. Pro spojení s ostatními většími 

městy musí lidé přesedat v Bruntále, kde mohou využít jak autobusovou, tak železniční 

dopravu. 
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5. Vybavenost 

 

Bydlení: 

Zástavba Starého Města a Nové Vésky tvoří v podstatě souvislý útvar, rozložený podél 

silnice II/450 a toku Černého potoka a podél silnice II/452 (novější zástavba). 

Východní a střední části Starého Města tvoří spíše novější rodinné domy příměstského 

typu. V centrální části obce je skupina bytových domů, kde je soustředěna převážná 

část občanské vybavenosti (obecní úřad, mateřská škola, prodejna potravin, pošta, 

hotel a restaurace, Koliba a další).  

 

Zástavba Nové Vésky plynule navazuje na zástavbu Starého Města a tvoří ji převážně 

původní zemědělské usedlosti. V Nové Vésce, je část využívána pro rekreační účely 

(pro tzv. druhé bydlení). Stavební dominantou obce je kostel Neposkvrněného Početí 

Panny Marie, situovaný i se hřbitovem nad centrální částí obce. Na jižním okraji 

zastavěné části Starého Města je rozsáhlý sportovní areál. 

Je zřejmé, že blízkost Bruntálu, který je jednoznačným centrem rozvojové oblasti, 

ovlivňuje zájem o bydlení ve Starém Městě, ale také v Nové Vésce,  

 

V územním plánu je vymezeno 17 zastavitelných ploch smíšených obytných, převážně 

ve Starém Městě, v Nové Vésce jsou to pouze dvě plochy. Celková kapacita 

vymezených zastavitelných ploch smíšených obytných je cca 20 – 25 rodinných domů. 

 

Dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 se ve Starém Městě nacházelo 

celkem 231 domů (264 bytů), z toho 222 rodinných domů (227 bytů). V obci bylo 6 

bytových domů (36 bytů) a 3 ostatní budovy (1 byt). Srovnání výsledků se současnou 

situací bude možné až po provedeném Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021. 

Počet dokončených bytů v obci je v přepočtu na 1000 obyvatel ve srovnání 

s Moravskoslezským krajem a ČR o mnoho vyšší, je to dáno především vhodnou 

polohou obce v blízkosti Bruntálu. Počet dokončených bytů v období 2009 – 2019 je 

zobrazen v tabulce. 
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Tabulka č. 8: Počet dokončených bytů v období 2009 – 2019 

  2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Počet 

dokončených bytů  
11 5 9 3 5 3 30 3 2 0 8 

Zdroj: Český statistický úřad 

Graf č.  7: Dokončené byty v obci Staré Město v období 2015 – 2019 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

Ve Starém Městě není rozsah zařízení občanské vybavenosti rozsáhlý, důvodem je 

především bezprostřední blízkost města Bruntál.  

V obci je mateřská škola, obecní úřad, pošta, kostel Neposkvrněného Početí Panny 

Marie, hřbitov, sportovní areál s fotbalovým hřištěm, multifunkčním hřištěm, tenisovým 

kurtem, dětským hřištěm a zázemím a několik zařízení komerčního typu – prodejna 

potravin v centru obce, hotel Koliba, penzion Na Koštěti, prodejna medu a včelařských 

výrobků Pradědův včelín, prodejna masných výrobků Kolomý, autobazar Fišer, dále 

pak zařízení některých služeb v rodinných domech. 

 

Dle platného Územního plánu obce nejsou navrženy žádné plochy pro rozvoj zařízení 

občanského vybavení.   

Plochy občanské vybavenosti jsou stabilizované a zůstávají beze změny. 

Celkovou vybavenost obce shrnuje tabulka č. 9.  
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Tabulka č. 9: Vybavenost obce Staré Město, rok 2019 
VYBAVENOST OBCE - Staré Město 

 

Občanská vybavenost  Počet Infrastruktura Počet Komerční služby  Počet Atraktivity CR  Počet 

Obecní úřad/CzechPoint  1 Vodovod 1 Restaurace/občerstvení 1 
Přírodní 
pozoruhodnosti 

0 

Pošta 1 Kanalizace 0 Potraviny/smíšené zboží 1 
Stavební 
pozoruhodnosti 

1 

Policie 0 ČOV 0 Pekařství 0 Památníky/pomníky 2 

Lékař pro dospělé 0 Telefonní síť Ano Zámečnictví 0 Technické památky 0 

Lékař pro děti 0 Rozvod el. NN Ano Sklenářství 0 Agrofarma/zoopark 0 

Stomatolog 0 Plynovodní síť Ano Pokrývačství/klempířství 1 Ubytovací zařízení 2 

Jiný lékař 0 
Veřejné 
osvětlení 

Ano -187 Truhlářství/tesařství 1 Kemp 0 

Lékárna 0 Veřejný rozhlas 0 Zednické práce 3 Turistická trasa 0 

Mateřská škola 1 
Napojení na 
silnici I. třídy 

0 Elektropráce 1 Cyklotrasa/stezka  1 

Základní škola - 1. stupeň 0 
Napojení na 
dálnici 

0 Instalatérství 1 Naučná stezka 0 

Základní škola - 1. a 2. 
stupeň 

0 Sběrný dvůr elektro 1 Malířství 2 Muzeum/galerie 0 

Kulturní dům/kino 0 
Zastávka 
autobusu 

4 
Opravy motorových 
vozidel 

3 Informační centrum 0 

Hasičská zbrojnice 0 Stanice vlaku 0 Kosmetika 0 Lyžařský vlek 0 

Kostel/kaple 1 
Rozvojové 
plochy 

0 Kadeřnictví 0 
Lyžařská běžecká 
trasa 

0 

Hřbitov 1 Ochranná pásma 1 Zahradnictví 0 Vodní sporty 0 

Sportovní hřiště 1+1 Sítě internetu 3 Čištění oděvů 0    

Dětské hřište 1    Krejčovství 0    

Tělocvična/sportovní hala 0    Banka/bankomat 0    

Koupaliště 0          

Dům s pečovatelskou 
službou 

0          

Dům pro seniory 0          

Zdroj: Obec Staré Město, únor 2019 

 

Školství a vzdělávání 

Mateřská škola sídlí v nově zrekonstruované budově, veškeré vybavení je nové. Počet 

dětí v MŠ je v současné době 25. V mateřské škole je také zahrada včetně altánu, 

pískoviště i nově pořízené akátové herní prvky. Školka nabízí logopedickou péči, 

možnost přijetí postiženého dítěte k integraci. Mateřská škola spolupracuje se svým 

zřizovatelem Obcí Staré Město. Je velmi dobře finančně zajištěná a dostatečně 

podporována.  

V budově mateřské školy jsou umístěny Mikrojesle pro nejmenší dětičky. Mikrojesle 

jsou určeny k péči o děti od 6 měsíců do věku 3 let v malé skupině, za dohledu 

kvalifikovaných osob. Jedná se o službu určenou pro pracující rodiče či rodiče aktivně 

si hledající zaměstnání či rodiče studující v rámci podpory sladění rodinného  

a pracovního života a rychlejšího návratu na trh práce. 
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 Obrázek č. 8: Mateřská škola ve Starém Městě 

   

Zdroj: webové stránky obce Staré Město, duben 2020 

 

Zdravotnictví 

V obci se nenachází zdravotní služby, občané dojíždějí za poskytovateli zdravotních 

služeb do města Bruntál. 

 

Sociální péče 

V obci není žádné zařízení sociální péče. Nejbližší takovéto zařízení je ve městě 

Bruntál. Péče o seniory a zdravotně znevýhodněné je v obci zajišťována především 

rodinnými příslušníky, případně terénní formou (Charita Svatého Martina, Slezská 

diakonie, Help-in).  

Obec přispívá na tyto služby dle prokázaných nákladů a podaných žádostí každý rok. 

Obec nemá problémy s uživateli návykových látek.  

 

Kultura 

V obci je k dispozici občanům tělocvična a zasedací místnost, které jsou v budově 

Obecního úřadu. Konají se zde soukromé i veřejné akce. V současné době se 

dokončuje v budově obecního úřadu nový kulturní sál s kapacitou 100 lidí. Dále je pro 

venkovní kulturní akce využíván sportovní areál, kde se nachází krytá pergola. 
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Obrázek č. 9: Obecní úřad Staré Město 

 

Zdroj: wikipedia, Staré Město 

 

 

Spolková činnost v obci:  

V obci jsou činné dva spolky. Obec spolupracuje se všemi spolky, spolupodílí se na 

akcích, které pořádají. Ty podporuje i finančně nebo materiálně v podobě cen do 

soutěží, dárků apod.  

• FSK Staré Město. 

• Korálky – je skupina dobrovolníků, lidí, kteří mají zájem vytvářet, nebo jen 

pomáhat vytvářet zajímavé akce v naší obci. 

 

Významné akce pořádané v obci: 

Mezi tradiční akce a nejvýznamnější patří Masopust, Buchtobraní (probíhá první 

víkend v srpnu), dále je to Turnaj ve stolním tenise, Dětský den, Rozloučení s létem, 

Setkání seniorů. 

V obci je k dispozici občanům veřejná knihovna, která je v budově obecního úřadu. 

Je otevřená první středu v měsíci od tří do pěti odpoledne.  

V obci se nacházejí tři nemovité kulturní památky, zapsané v Ústředním seznamu 

kulturních památek ČR:  

• Kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie s areálem. Jednolodní architektura 

pozdně románského založení z 1. poloviny 13. století s dochovaným 

románským portálem. Unikátní středověké nástěnné malby v sakristii. Kamenná 

zeď vymezující areál hřbitova. V prostoru se také nachází archeologická 

lokalita. Areál kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie včetně hřbitova  

a ohradní zdi, revitalizace kostela i zdi proběhla v roce 2020, je navrženo zřízení 



28 
 

expozice (archeoparku), ve které budou prezentovány stopy základů 

románského kostela; součástí expozice budou informativní tabule. 

 

Obrázek č. 10: Kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie 

 

zdroj: www.pamatkovykatalog.cz, duben 2020 

 

• Socha sv. Jana Nepomuckého. Pískovcová socha, dílo Sebalda Kapplera  

z r. 1723.  

• Smírčí kříž – soubor 2 smírčích křížů. Kamenné hrubě tesané kříže, historická 

památka události ze 16. století.  

 

            Obrázek č. 11: Socha sv. Jana Nepomuckého 

Obrázek č. 12: Smírčí kříže 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
     zdroj: www.pamatkovykatalog.cz, duben 2020 
 

 

 

Dále se na území obce nacházejí dvě stavby, navržené k prohlášení za nemovité 

kulturní památky – obytný dům s pilou na vodní pohon č.p. 95, a zděný dům č.p. 114. 

http://www.pamatkovykatalog.cz/
http://www.pamatkovykatalog.cz/
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K památkám místního významu patří kříže (v Nové Vésce, na hřbitově), pomník 

padlým v 1. světové válce v Nové Vésce a pietní místo se starými pomníky u západní 

brány hřbitova.  

Sport a tělovýchova 

Pro sportování využívají obyvatelé Starého Města od roku 2012 nové dětské  

a multifunkční hřiště, dále fotbalové hřiště FSK Staré Město, kde je vybudováno 

zázemí pro konání i společenských akcí. Dalším sportovním zařízením jsou tenisové 

kurty a menší tělocvična v budově obecního úřadu. 

 

Obrázek č. 13: Multifunkční hřiště Staré Město 

 
Zdroj: obce Staré Město, duben 2020 

 

 Obrázek č. 14: Restaurace Koliba 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Zdroj: obce Staré Město, leden 2021 
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6. Životní prostředí 

 

Stav životního prostředí: 

Řešené území neleží v chráněné krajinné oblasti ani v přírodním parku, na jejím území 

nejsou vyhlášena žádná maloplošná zvláště chráněná území. Zájmové území obce 

Staré Město leží v geomorfologické provincii Česká vysočina, subprovincii 

Krkonošsko-jesenická soustava, oblasti Jesenické, celku Nízký Jeseník, podcelku 

Bruntálská vrchovina a okrscích Bruntálská kotlina, Břidličenská pahorkatina a 

Světlohorská vrchovina Hlavními přírodními hodnotami řešeného území jsou souvislé 

lesní porosty na severním a jižním okraji území obce a krajinná zeleň, zejména 

břehové porosty vodních toků a zeleň historických krajinných struktur – kamenic, které 

jsou zachovány hlavně v jihozápadní části území obce, v oblasti pod Železným 

vrchem.  

 

Území obce Staré Město spadá do povodí Odry. Zastavěným územím Starého Města 

a Nové Vésky protéká v západovýchodním směru vodní tok Černý potok, který je 

nejvýznamnějším vodním tokem v řešeném území. Pramení v pohoří Hrubý Jeseník 

na jihovýchodním úbočí Železného vrchu, severozápadně od obce Rudná pod 

Pradědem. 

 

Obec patří do mírně teplé klimatické oblasti. Vyznačuje se charakteristikami, kdy jaro 

je mírně teplé a krátké, léto je dlouhé, teplé a suché, podzim je mírně teplý a krátký, 

zima je mírně teplá, velmi suchá a krátká. 

 

Na území obce převažují zemědělské pozemky 1083 ha (Z toho orné půdy je 77 % = 

836 ha, trvalé travní porosty představují 18 % zemědělských pozemků, vyskytují se 

převážně v jižní části území.) V obci výrazně převládají zem. pozemky třídy ochrany I. 

a II, také v sousedství zastavěného území. Územní rozvoj mimo zastavěné území není 

možno navrhnout tak, aby nejkvalitnější zem. půdy nebyly zabírány. V zastavěném 

území je umístěno cca 8 ha z celkem cca 32 ha zastavitelných a přestavbových ploch 

pro bydlení - tedy asi čtvrtina. 
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V řešeném území jsou téměř rovnoměrně zastoupeny půdy všech pěti tříd ochrany, s 

mírně vyšším zastoupením půd ve II. a III. třídě ochrany. 

 

Obrázek č. 15: Zastoupení jednotlivých tříd ochrany zemědělské půdy Staré Město 

  

Zdroj: geoportál VÚMOP 

 

Graf č.  8: Struktura využití půdy na katastru obce Staré Město 

 

Zdroj: Český statistický úřad  
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Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami 

(jako jsou lesy, zahrady atd.) a plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky 

obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota koeficientu obecně značí příznivější 

stav, hodnota vyšší než 1 znamená vyváženou (stabilní) krajinu. V obci Staré Město 

dosahuje koeficient hodnoty 1,97. 

 

Řešené území je ohroženo zejména vodní erozí – velká část zemědělské půdy je 

zalučněna. S ohledem na charakter území nepředstavuje větrná eroze významné 

riziko. Potenciální ohroženost půd je uvedena na následujícím obrázku. 

Protipovodňová opatření v rámci ÚPN Staré Město navrhována nejsou. 

 

Obrázek č. 16: Větrná eroze a vodní eroze 

 

 

Zdroj: Hydroekologický informační systém VÚV TGM- erozní smyv, březen 2020 

 

Hydrologicky náleží zájmové území obce Staré Město do úmoří Baltského moře a je 

součástí povodí řeky Odry - konkrétně obcí protéká Černý potok a jeho bezejmenné 

přítoky. V severní části území pramení Bukový potok a jeho bezejmenné přítoky. 

Bukový potok se do Černého potoka vlévá na území Bruntálu. 

 

V obci se nenachází žádná výhradní ložiska nerostných surovin. 
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Ochrana životního prostředí: 

Staré Město se nenachází v žádném velkoplošném zvláště chráněném území. 

Nejbližším velkoplošným zvláště chráněným územím je CHKO Jeseníky, která se 

nachází zhruba 3 km severozápadně směrem od obce. 

Co se týče soustavy Natura 2000, tak nejblíže je obci ptačí oblast (PO) Jeseníky. 

 

Pro zachování stability přírodních a přírodě blízkých ploch byla vybudována soustava 

územního systému ekologické stability (ÚSES). Je tvořena biocentry (ekologicky 

hodnotné lesy, rybníky, louky, meze, remízy atd.) vzájemně propojených biokoridory 

(vodní toky, břehové porosty, pásy lesa, stromořadí, pásy trvalého travního porostu 

atd.) a vytváří tak z oddělených biocenter síť umožňující migraci. Na území obce 

se vyskytuje územní systém ekologické stability na lokální úrovni.  

Lokální (místní) ÚSES úroveň je tvořena trasami, které reprezentují stanoviště  

a potenciální přirozená společenstva v území obce. Vzhledem k vymezení lokálního 

ÚSES v předchozím územním plánu došlo ve vymezení biokoridorů a biocenter k 

úpravám, které lépe odpovídají stavu současného využití území a respektují 

návaznosti na vymezení ÚSES v územních plánech okolních obcí. 

 

Dle Územního plánu je stávající lokální územní systém ekologické stability neúplný 

a pouze částečně funkční a je proto navrženo jeho doplnění. Jednotlivé skladebné 

části ÚSES jsou v řešeném území koncipovány tak, aby spolu vytvořily stabilní a plně 

funkční celek a navazovaly na ÚSES vymezený v územních plánech okolních obcí. 

 

Obrázek č. 17: 50. rovnoběžka a sakurová alej 

 

Zdroj: obce Staré Město, leden 2021 
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7. Správa obce 

 

Obecní úřad a kompetence obce 

Obec vykonává svoje funkce podle zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů. Obecní úřad nevykonává správní činnosti pro jiné obce, zajišťuje správu 

pouze pro území obce. 

 

Tabulka č. 10: Výkon státní správy 

Obec Staré Město 

Pověřený úřad Bruntál 

ORP Bruntál 

Finanční úřad Bruntál 

Katastrální úřad Bruntál 

Matriční úřad Bruntál 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

V obci je sedmičlenné zastupitelstvo včetně starosty a místostarosty obce. 
 
Organizační struktura: 
 

• Zastupitelstvo obce 

• Finanční výbor zastupitelstva- tvoří ho předseda a 2 členové 

• Kontrolní výbor zastupitelstva- tvoří ho předseda a 2 členové 

• Organizace zřizované obcí 

• Mateřská škola Staré Město, příspěvková organizace 

• Mikrojesle Staré Město 
 

Obec zaměstnává celkem 3 osoby na hlavní pracovní poměr, konkrétně to jsou 2 

úřednice a 1 technický pracovník.  

 

Hospodaření a majetek obce 

 

Úhrn vykázaných rozpočtových příjmů dle skutečnosti v roce 2019 činil 21 785 tis. Kč 

a výdajů 18 594 tis. Kč. Saldo příjmů a výdajů tedy dosáhlo hodnoty přebytku 3 191 

tis. Kč. 

 

 

 

http://www.rohatec.cz/samosprava/organizacni-struktura/subjekt-zastupitelstvo-obce-2.html
http://www.rohatec.cz/samosprava/organizacni-struktura/subjekt-financni-vybor-zastupitelstva-4.html
http://www.rohatec.cz/samosprava/organizacni-struktura/subjekt-kontrolni-vybor-zastupitelstva-5.html
http://www.rohatec.cz/samosprava/organizacni-struktura/subjekt-organizacni-slozky-strediska-35.html
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Tabulka č. 11: Rozpočet pro výdaje, rok 2019 

Obec / Třída / Seskupení položek / Podseskupení 
položek / Položka 

Rozpočet v tis. Kč 

Skutečnost 
12. 2019 

Schválený 
2019 

Po 
změnách 
12. 2019 

 Obec Staré Město 16 872 20 526 18 594 

 Běžné výdaje 9 694 12 899 11 602 

 Kapitálové výdaje 7 178 7 627 6 992 

Zdroj: Informační portál Ministerstva financí, březen 2020 

 

Tabulka č. 12: Rozpočet pro příjmy, rok 2019 

Obec / Třída / Seskupení položek / Podseskupení 
položek / Položka 

Rozpočet v tis. Kč 

Skutečnost 
12. 2019 

Schválený 
2019 

Po 
změnách 
12. 2019 

 Obec Staré Město 15 151 18 362 21 785 

 Daňové příjmy 11 159 11 164 14 548 

 Nedaňové příjmy 2 972 4 977 5 060 

 Kapitálové příjmy 50 50 6 

 Přijaté transfery 970 2 171 2 171 

Zdroj: Informační portál Ministerstva financí, březen 2020 

 
Tabulka č. 13: Rozpočet obce – financování rok 2019 

Obec Staré Město 

Rozpočet v tis. Kč 

Skutečnost 
12. 2019 

Schválený 
2019 

Po změnách 
12. 2019 

Příjmy 20 861 20 861 3 339 

Výdaje 35 042 35 091 1 399 

Zdroj: Informační portál Ministerstva financí, březen 2020 
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Graf č.  9: Srovnání struktury rozpočtových příjmů v období 2009 - 2018 

 
Zdroj: Český statistický úřad 

 

Získané dotace během uplynulých 5 let 

Investiční: Chodník podél sil. II/450 Staré Město – Nová Véska  - 5,5 mil., Zateplení 

budovy obchodu – 0,5 mil., Zateplení bytových domů č.p.228, 229 a 230 – 1,5 mil., 

Rekonstrukce hřbitovní zdi – 1,2 mil., Rekonstrukce budovy obecního úřadu – 7,5 mil., 

Obec Staré Město – sběrná místa a kontejnery – 1,17 mil., 

Neinvestiční: Mikrojesle Staré Město - 1,2 mil., Staré Město – mobiliář pro pořádání 

kulturních a společenských akcí - 0,48 mil. 

 

Bezpečnost 

Doba dojezdu do obce je u hasičské záchranné služby a Policie ČR do 10 minut. Žádná 

specifická opatření k předcházení živelním pohromám nejsou v obci realizována. K 

varování obyvatelstva před nebezpečím je určen místní rozhlas, který je součástí 

varovného informačního systému obyvatel.  

 

Vnější vztahy a vazby obce 

Obec Staré Město je členem DSO Bruntálsko. Svazek obcí Bruntálsko jejíž cílem 

svazku je koordinovaný a udržitelný rozvoj zájmového území a vzájemná spolupráce 

členských obcí při respektování principů transparentnosti a zapojování veřejnosti. 
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Dále je obec členem Místní akční skupiny Hrubý Jeseník.  Území Místní akční skupiny 

Hrubý Jeseník je tvořeno 28 obcemi, kde jen 5 obcí má více jak 1 000 obyvatel.  

Z geomorfologického pohledu leží většina území v oblasti Nízkého Jeseníku, západní 

část pak v Hrubém Jeseníků a částečně v oblasti Karlovic a Vrbna pod Pradědem  

i Zlatohorské vrchoviny.  
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A.2 Východiska pro návrhovou část   

1. Silné stránky 

• Dobrá poloha vůči příslušnému správnímu centru a jeho snadná dostupnost. 

• Poloha obce je výhodná z hlediska cestovního ruchu. 

• Aktivní spolky přispívající ke společenskému životu obce (např. plesy, folklorní 

akce, festivaly apod.). 

• V blízkosti existence turisticky atraktivních míst. 

• Obec hospodaří s přebytkem.  

• Fungující MŠ, obchod i pošta přímo v obci. 

• Dobré podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity. 

• V obci vznikají nové plochy pro bydlení a podnikání. 

• V obci jsou kulturní památky zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek 

České republiky. 

• Bohatý kulturní život v obci. 

• Obec je členem několika spolků. 

2. Slabé stránky 

• Menší podíl dětí a mládeže do 15 let, než starších občanů nad 65 let. 

• Nedokončení některých inženýrských sítí (kanalizace). 

• Nedostatek rozvojových ploch pro bydlení ve vlastnictví obce. 

• Chybějící ČOV. 

• Špatný stav některých komunikací. 

• Chybějící náves obce a parkoviště. 

• Špatné ovzduší díky existenci tuhých paliv. 

• Chybějící cyklostezky vedené mimo silniční provoz. 

• Chátrající bývalý areál státních statků v centru obce.  

3. Příležitosti 

• Možnost získání zdrojů financí z dotačních fondů pro rozvoj obce. 

• Opravy a modernizace veřejných budov. 

• Rozvoj služeb pro seniory i mladou generaci.  

• Rozvoj bydlení s nabídkou kvalitního životního stylu.   
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• Dobudování kanalizace. 

• Opravy a rozšiřování místních komunikací. 

• Zkvalitňování účelových komunikací. 

• Rozvoje cyklostezek. 

• Příprava území pro výstavbu rodinných či bytových domů. 

• Zvyšování počtu zelených ploch v obci.  

• Zvýšení bezpečnosti – chodníky. 

• Vybudování ČOV. 

• Stavba dalších sportovišť. 

• Modernizace a rozvoje sportovního areálu. 

• Vybudování centra obce. 

• Obnova, rozšiřování veřejné zeleně a alejí. 

4. Hrozby 

• Stárnutí populace a ekonomická zátěž.  

• Občané nebudou aktivní - úpadek společenského života v obci. 

• Zvýšení kriminality v obci. 

• Nedostatečné čerpání financí z EU a dotačních titulů. 

• Znečištění životního prostředí- např. špatné ovzduší obce díky tuhým palivům. 

• Ztráta jedinečnosti, zánik tradic a opakujících se akcí. 

• Zvýšení byrokracie, centralizace, přerozdělování. 

• Chátrající zemědělský areál v centru obce. 

• Uzavření prodejny potravin a pošty (občané by tak museli za těmito službami 

dojíždět do blízkého Bruntálu). 
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A.3. Další východiska – výsledky dotazníkové šetření 

V období března 2020 proběhlo v obci Staré Město dotazníkové šetření. Bylo vyplněno 

celkem 133 dotazníků od 16,90 % obyvatel starších 15 let. Více vyplňovali muži (53,4 

%), muži pak zbytek (46,6 %). Výsledky dotazníku byly zpracovány do přehledné 

prezentace. 

Dotazník vyplňovaly všechny věkové kategorie občanů obce. Největší zastoupení měli 

občané středního věku 30 - 49 let (33,8 %), dále pak občané 50 – 64 let (27,1 %), dále 

nejstarší občané (25,6 %) a nejméně (13,5 %) respondentů bylo z nejmladší generace 

15 – 29 let. Dotazník vyplňovali lidé, kteří v (92,5 %) žijí ve Starém Městě, zbytek (7,5 

%) v Nové Vésce. Většina respondentů (45,9 %) žije v domácnosti bez dětí, dále (36,8 

%) v domácnosti s nezaopatřenými dětmi, (17,3 %) pak v jiných domácnostech. 

Nejvíce respondentů se přistěhovalo v dospělosti před více než pěti lety (59,4 %), dále 

pak vyplňovali ti, kteří zde žijí od narození (21,8 %), dále ti, co se přistěhovali v dětství 

spolu s rodiči (13,5 %) a nakonec nejméně lidé, kteří se přistěhovali v posledních pěti 

letech (5,3 %). 

Souhrn výsledků dotazníkového šetření ve Starém Městě: 

Výsledky dotazníkového šetření jsou pouze od občanů, kteří vyplnili dotazník. 
Grafy jsou vytvořené z elektronického zpracování všech odevzdaných 
dotazníků. 

• Téměř více jak polovině respondentů se v obci žije velmi dobře (52,6 %), dalším 

(38,3 %) se v obci žije spíše dobře, pouze (8,3 %) respondentů se v obci nežije 

ani dobře, ani špatně a 0,8 % respondentů se v obci žije spíše špatně. 

 

• Dotázaní odpověděli na otázku, co považují v současnosti jako největší problém 

ovlivňující kvalitu života v obci a největším problémem je chybějící kanalizace 

s výstavbou ČOV, velký provoz aut přes obec. 

 

• Respondentům se na obci nelíbí především chybějící propojení chodníkem do 

Bruntálu, chybějící cyklostezky do okolních obcí, špatný stav místních 

komunikací a dále i nezájem lidí o obec. 

 

• V obci se naopak respondentům nejvíce líbí klidné prostředí, příroda, okolní 

hory a přátelské vztahy. Dále se občanům líbí víceúčelové hřiště, zázemí pro 

děti, mateřská škola, také kulturní a sportovní vyžití nebo restaurace. 

 

• Občané Starého Města, kteří vyplnili dotazník, uvedli, že je pro ně na obci 

významné dostupné a příjemné bydlení, dostupnost dopravou, sportovní a 

kulturní vyžití. 
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• Občanům, kteří odpověděli na dotazník, nejvíce v obci schází restaurace, 

služby jako kadeřník, lepší internet nebo třeba kanalizace. 

 

• V otázce kvality místních komunikací, nejméně vyhovuje spodní cesta, zadní 

cesta a propojení hlavní cesty se spodní cestou. 

 

• Kvalitu péče o veřejnou zeleň hodnotí (51,9 %) respondentů jako dobrou, (28,6 

%) hodnotí péči jako ucházející, (9 %) hodnotí péči jako špatnou, (10,5 %) 

respondentů nedovedlo kvalitu péče posoudit. 

 
 
(42,1 %) dotázaných také odpovědělo, že by uvítali obnovu zeleně či novou 

výsadbu, (9 %) by novou zeleň nevysazovalo a neobnovovalo ani starou,  (48,9 

%) nedovedlo posoudit. 

 
                                  

• V otázce nakládání s odpady mají občané výhrady převážně z nedostatku 

kontejnerů na plast a papír, rádi by také viděli více kontejnerů nebo častější 

vývoz, mají také málo kontejnerů pro tříděný odpad a bioodpad a chybí také 

kontejnery na sklo či použitý olej. 

 
V otázce, zdali je inteligentní systém nakládání s odpady (ISNO) pro obyvatele 
známý, odpovědělo (63,9 %) že tento systém znají, (36,1 %) o tomto systému 
neslyšela. (85 %) respondentů by se do tohoto systému zapojilo i kdyby to pro 
ně znamenalo mít u domu 3 nádoby, ale zároveň by se jim snížili náklady 
spojené s likvidací odpadu. Proti zavedení tohoto systému bylo pak (6,7 %) 
dotázaných a (8,3 %) nedovedlo posoudit. 
 

• V řešení splaškových vod v budoucnosti odpovědělo (47 %) respondentů že by 

podpořilo výstavby domácích čistíren nebo jímek ve formě finančního 

příspěvku, (39 %) je pro zavedení centrálního odkanalizování s výstavbou ČOV, 

ale znamenající platbu stočného. Zbytek byl pro jinou variantu. 
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• V otázce sportu, by respondenti v (65 %) uvítali rozšíření sportovního vyžití ve 

sportovním areálu pro dospívající a dospělé, (16 %) by tyto možnosti nijak 

nerozšiřovalo a (19 %) by volilo jiné aktivity. 

 

Volnočasově by dále respondenti mimo sportovní areál využili cyklostezky a 
pěší trasy, posilovnu, atletický ovál a další. 

 

• Z kulturních aktivit v obci by respondenti přivítali více koncertů, hudebních 

festivalů, letní kino nebo sportovní turnaje, či plesy a taneční zábavy. 

 

• Občané jako zdroj informací nejvíce využívají zpravodaj a informační letáky (43 

%), (25 %) se o informace v obci nezajímá, webové stránky sleduje (19 %) a 

(13 %) čte informační skříňky. 

 
V otázce zdali by dotázaní uvítali jinou možnost příjmu informací o dění v obci 
prostřednictvím SMS nebo emailových zpráv, odpověli takto: 
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B. Návrhová část 

B.1 Strategická vize 

„Krásná a vybavená obec, kde se lidem dobře žije.“ 

Vize, je představa toho, jak chce obec vypadat v určitém časovém horizontu. Jedná se 

o představu budoucnosti obce, jakým způsobem se obec bude měnit a rozvíjet. 

Strategická vize obce Staré Město je výsledkem předchozích bodů analytické části. 

K naplnění této vize je stanoveno několik aktivit shromážděných při projednání 

analytické a návrhové části. 

Obec Staré město je příjemným a bezpečným místem pro život s fungující technickou 

a dopravní infrastrukturou. Obec disponuje vyhovujícími komunikacemi, čistým 

prostředím, kvalitními přírodními hodnotami a sportovním a kulturním vyžitím. 

B.2 Opatření a aktivity 

 

1. INFRASTRUKTURA 
 

Strategický cíl: Obec bude systematicky udržovat, rozšiřovat a inovovat 
infrastrukturu ve všech oblastech. 

 

1.1  Strategické opatření: plochy veřejného prostranství a občanské 
vybavenosti  
 
V návaznosti na rozvoj infrastruktury a změnu životního stylu, je nutné inovovat 
a revitalizovat původní a nově vzniklé plochy veřejných prostranství a občanské 
vybavenosti. Řešit přeměnu chátrajícího zemědělského areálu v centru obce na 
náves. 

 

Soubory aktivit: 

• Veřejné osvětlení – vybudovat osvětlení v nových lokalitách pro bydlení a také 
postupně inovovat stávající síť VO s cílem minimalizovat spotřebu el. energie, 
světelný smog. 

• Výkup, revitalizace a vybudování návsi v centru obce. 

• Péče o hřbitov. 

• Realizace archeoparku. 

• Rozšíření sběrného dvora. 

• Doplnění kontejnerů na odpad. 

• Dokončení plošné plynofikace. 

• Propojení STL plynovodů pro vymezené zastavitelné plochy a propojení STL 
systému Starého Města s Bruntálem. 



45 
 

• Rozvoj a péče o veřejnou zeleň i stromy na veřejných prostranstvích 
bezpečnostními i zdravotními ořezy, kácením dřevin z důvodu bezpečnosti a 
jejich postupným nahrazováním novou výsadbou. 

• Obnova KD. 
 

1.2 Strategické opatření: vodovodní a kanalizační řad, ČOV 
 

Soubory aktivit: 

• Řešení problematiky kanalizačního řádu. 

• Řešení problematiky ČOV, výkup pozemků pro ČOV, projektová dokumentace, 
samotná stavba ČOV. 

• Odkanalizování navrhovaných zastavitelných ploch. 

• Doplnění zásobovacích vodních řádů. 
 

 

1.3  Strategické opatření: internet, optické kabely, obecní rozhlas  
  

Soubory aktivit: 

• Internet: zvyšování rychlosti v návaznosti na rozvoj moderních technologií. 

• Obecní rozhlas – vybudovat rozhlas dle potřeb. 
 

2. ŠKOLSTVÍ, MIMOŠKOLNÍ VÝCHOVA 
 

Strategický cíl: Obec bude vytvářet technické, organizační a personální podmínky pro 
kvalitní výuku i rozvoj mimoškolních aktivit v MŠ. Podpoříme nové koncepční záměry, 
zavádění moderních technologií i forem výuky, stabilizaci pedagogického sboru, 
spolupráci školy s rodinou a veřejností, vytváření příznivého klimatu a dobrého jména 
školy.     

 

2.1  Strategické opatření: - mateřská škola  
 
Soubory aktivit: 
 

• Podpora zájmové činnosti dětí v oblasti pohybové výchovy.  

• Spolupráce MŠ na akcích organizovaných obcí.  
 
  

Soubory aktivit technického rázu: 
 

• Údržba a opravy vybavení. 

• Údržba a opravy infrastruktury. 

• Podpora výstavby ateliéru v podkroví MŠ. 
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2.2 Strategické opatření: mimoškolní výchova a zájmová činnost 
  

Podporovat školská zařízení, občanská sdružení, sportovní oddíly a podnikatelské 
subjekty, které zajišťují mimoškolní činnost dětí a mládeže. 
 
Soubory aktivit: 

  

• Podpora aktivit pro děti. 

• Podpora vzdělávacích mimoškolních aktivit pořádaných ve škole. 

• Podpora sportovních mimoškolních aktivit pořádaných ve škole. 
 
 

3. KULTURA A CESTOVNÍ RUCH 
 

Strategický cíl: Budeme pečovat o kulturní dědictví našich předků, rozvíjet tradice, 
podporovat spolkovou a zájmovou činnost dětí i dospělých, talenty, moderní umělecké 
žánry.   
 

3.1  Strategické opatření: nemovité památky  
 
Soubory aktivit: 
 

• Restaurování drobných sakrálních staveb. 

• Obnova, modernizace existujících kulturních památek. 
 

  

3.2  Strategické opatření: historie obce 
Popularizovat historii obce, zachycovat současný život pro budoucí generace. 
 
Soubory aktivit: 
 

• Organizování výstav, vzpomínkových akcí a besed.  

• Vydávání propagačních materiálů odkazujících i na historii obce.  

• Zajištění řádné archivace a evidence historických pramenů, fotografií apod.  
 

 

3.3  Strategické opatření: kulturní akce 
Pořádat, koordinovat, propagovat ve spolupráci se spolky pestrou žánrovou nabídku 
kulturních akcí vhodných pro všechny věkové skupiny obyvatel. Podporovat aktivity 
občanů a spolků v pořádání akcí. 
 
 
Soubory aktivit: 

• Pořádání tradičních akcí (masopust, vánoce, den dětí, apod.). 

• Propagace kulturních akcí. 
 

3.4  Strategické opatření: knihovna 
 Využívat knihovnu jako místo pro setkávání obyvatel všeho věku, podpora čtenářství. 
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Soubory aktivit: 
 

• Pořádat besedy pro žáky MŠ i pro dospělé. 

• Udržovat technické zázemí knihovny. 

• Aktualizace a modernizace knihovního fondu.  
  
 

4. SPORT 
 

Strategický cíl: Sportovní činnost a pohybové volnočasové aktivity všeho druhu jsou 
základním předpokladem udržení zdravého a plnohodnotného životního stylu 
současné populace. Obec bude i nadále vytvářet podmínky pro naplnění tohoto 
prioritního cíle. 

4.1  Strategické opatření: sportovní spolky, sdružení a veřejnost 
 

Soubory aktivit: 

• Pokračovat v podpoře sportovních spolků a sdružení v obci.  

• Podpora sportovní činnosti pro veřejnost.  
 
 

4.2  Strategické opatření: zázemí pro sport, sportovní hřiště a areály  
 
Soubory aktivit: 

• Rozvíjet sportoviště ve všech částech obce tak, aby byla dostupná všem. 

• Doplňovat inovované herní prvky do stávajících dětských hřišť. 

• Provádět pravidelné revize sportovišť v návaznosti na platnou legislativu. 

• Stavba nových sportovišť (např. in-line ovál, workoutový park, volejbalové 
hřiště). 

 

5. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, EKOLOGIE 
 

5.1  Strategické opatření: sídelní zeleň 
 

Soubory aktivit: 

• Údržba veřejné zeleně v obci.  

• Doplňování výsadeb sídelní zeleně.  

• Revitalizace alejí a příprav nových alejí. 
 
 

5.2 Strategické opatření: volná krajina 
 

Soubory aktivit: 

• Změnit způsob hospodaření se zemědělskou půdou. 

• Vyžadovat respektování územního plánu v souvislosti s ochranou přírody a 
životního prostředí. 
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6. KOMUNITNÍ ŽIVOT V OBCI   
 
Strategický cíl: Chceme zvyšovat zájem občanů o dění v obci, informovanost a jejich 
spoluúčast na rozvoji obce.  
 

6.1  Strategické opatření: informovanost občanů 
Rozšiřování a modernizace informačních zdrojů a médií pro komunikaci s občany. 
 
Soubory aktivit: 
 

• Pořízení místního rozhlasu.  

• Aktualizace webových stránek. 

• Vydávání zpravodaje. 
 

 

6.2  Strategické opatření: regionální spolupráce 
Nadále se aktivně podílet na činnosti MAS  
 
Soubory aktivit: 
 

• Účastnit se akcí pořádaných MAS, Spolku pro obnovu venkova. 

• Ve smyslu strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) 
prostřednictvím místní akční skupiny Hrubý Jeseník připravovat projekty pro 
další rozvoj území, zlepšení veřejných služeb, zvýšení hospodářského rozvoje 
a tím zajistit další udržitelný rozvoj obce. 
 

7. DOPRAVA 
 

Strategický cíl: Rozvíjet dopravní systém v maximální bezpečnosti bez negativních 
vlivů na životní prostředí a úroveň bydlení. 

 

7.1  Strategické opatření: komunikace  
 

Soubory aktivit: 

• Průběžně aktualizovat dopravní značení dle potřeb provozu na komunikacích. 

• Průběžně provádět údržbu a rekonstrukci povrchů komunikací. 

• Zvýšit bezpečnost na pozemních komunikacích. 

• Vybudování komunikací v plánovaných zástavbách. 

• Propojení stávajících ulic s novou zástavbou. 
 

7.2 Strategické opatření: cyklostezky, chodníky, parkovací místa. 
  
Soubory aktivit: 

• Rekonstrukce chodníků v havarijním stavu na nový moderní bezbariérový 
standard, výstavba nových chodníků. 

• Parkovací místa – v nových lokalitách pro bydlení počítat s parkovacími stáními. 

• Řešení chybějících parkovacích míst v obci.  
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• Budování chybějících cyklotras. 
 
 

8. PROPAGACE OBCE 
 

Strategický cíl: Obec zlepšuje propagaci obce a informovanost veřejnosti o obci. 

 

8.1 Strategické opatření: zlepšit propagaci obce   
Soubory aktivit: 

• Propagační materiály obce. 
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B.3 Podpora realizace programu 

 

Realizace Programu rozvoje obce (dále jen PRO) 

V programu rozvoje obce jsou mimo cíle a opatření především stanoveny aktivity, které 

chce obec v příštích letech realizovat. K jejich naplňování je však nutná efektivní 

spolupráce i jednotlivých aktérů, a to konkrétně obce, spolků, subjektů v obci a občanů. 

 

Zajištění a naplňování PRO Staré Město 

Zajišťování naplňování programu bude mít na starosti zastupitelstvo obce v čele 

se starostou. Monitoring bude probíhat dle potřeb obce, minimálně každý rok a bude 

ho provádět zastupitelstvo. Při monitoringu se budou sledovat především 

nashromážděná data a informace, které pomohou k vyhodnocení průběhu realizace 

dílčích aktivit jednotlivých opatření a programových cílů. 

Bude sledováno zejména: 

• naplňování aktivit, které byly na daný rok plánovány - v případě jejich 

nerealizace důvody proč, 

• vyhledávání a zajišťování zdrojů pro financování aktivit PRO a s tím spojena 

finanční náročnost, 

• projednávání změn PRO,  

• schvalování aktualizace PRO. 

Při kontrole bude sledováno naplňování strategie a bude také vyhodnocováno, do jaké 

míry byly plánované záměry a aktivity skutečně realizovány a v případě, že nebyly, tak 

důvody, proč se tomu tak nestalo. Současně bude nutné i přehodnocení každého ze 

záměrů, zhodnocení potřebnosti jejich realizace a případně možnost provést změny. 

Možné bude i přehodnocení priorit jednotlivých záměrů. 

 

Zveřejnění PRO 

Dokument bude zveřejněn na webu OBCEPRO (Program rozvoje obce), webových 

stránkách obce a zároveň bude přístupný k nahlédnutí v listinné podobě na obecním 

úřadě. 
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Aktualizace PRO 

Tento strategický dokument je dokumentem, který je potřeba aktualizovat v závislosti 

na průběhu realizace jeho částí. 

Každé změny a aktualizace budou schváleny na zasedání zastupitelstva obce. 

Dokument bude vždy zveřejněn na internetových stránkách obce. 

 

Financování záměrů z PRO 

Obec Staré Město předpokládá financování prostřednictvím vhodných dotačních titulů, 

ať už ze strany kraje, státního rozpočtu nebo prostředků EU.
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ČOV čistírna odpadních vod 

ČSÚ Český statistický úřad 

LBC lokální biocentrum 

LBK lokální biokoridor 

LPIS (Land Parcel Identification System), informační systém evidence 
využití zemědělské půdy 

MHD městská hromadná doprava 

MŠ a ZŠ Mateřská škola  

NUTS Nomenklatura územních statistických jednotek- územní celky 
vytvořené pro statistické účely Eurostatu (statistický úřad 
Evropské unie) 

ORP Obec s rozšířenou působností 

OÚ Obecní úřad 

PRO Program rozvoje obce 

RD rodinný dům 

ÚP Územní plán 

ÚSES územní systém ekologické stability 

VaK Vodovody a kanalizace 

VTL/STL vysokotlaký /středotlaký 

VVN/VN/ NN velmi vysoké napětí / vysoké napětí/ nízké napětí 

 

 

 


